

# 公安统一行动 巡查夏夜治安

## 加大街面巡防力度,清除重点场所隐患,查缉酒驾、醉驾、毒驾,全力守护港城百姓夏夜安全

本报讯(记者 史卫平 通讯员 关宁)“晚上散步时看到闪烁的警灯,心里很有安全感。”“警察很敬业,白天来了有事没在店里,晚上又过来提醒防范电信诈骗,辛苦了。”在市民广场、万达广场、双龙井“夏夜游园会”、东盐河夜市和东海“温泉之夜”音乐节……红蓝警灯成为夏夜最美的霓虹。近日,全市公安机关持续开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,加大街面巡防力度,清除重点场所隐患,查缉酒驾、醉驾、毒驾,巡检海域、水域、卡口,全力当好港城百姓平安守夜人。

“这把带自锁装置的刀是管制刀具,不管你是出于什么目的,都是不能携带的。”7月23日晚,连云港警方组织警力在某酒吧进行清查时,现场查获1名非法携带管制刀具违法人员,并依法进行处罚。针对此类夏季治安突出问题,全市各地公安机关加大对KTV、洗浴中心、足浴店、酒吧、网约房等重点娱乐场所的检查力度,查处违法犯罪行为,督促落实疫情防控主体责任和消防安全管理责任,对发现的安全隐患全部责令整改到位。其中,海州警方共清查行业场所954家,排查整改安全隐患213处,破获案件17起,抓获违法犯罪嫌疑人13人。

7月22日晚9时许,市公安局交警支队海州二大队和灌云县公安局交警大队联合执法小组在市区解放东路开展酒驾醉驾集中整治行动,查获1名涉嫌醉酒后驾驶机动车的驾驶人。在市交警部门部署开展的酒驾醉驾“交叉检查”和“异地执法”行动中,连续3天晚上,市区的交警出现在县城,县城的交警来到市区执法,共出动警力600余人次,现场查处酒驾醉驾交通违法行为数十起。

市交警部门还会同市禁毒部门开展“毒酒同检”行动,严查严打毒驾。同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等显性交通违法行为和非法改装车“炸街”扰民等突出交通违法行为。马达轰鸣,水花飞溅……7月22日晚,市公安局水警支队民警在东盐河水域驾驶冲锋舟开展水上巡逻,为夜间的水上喷泉表演项目做好现场及周边水域安全保卫,并时刻做好溺水救援应急处置工作。连日来,市公安交警部门积极会同市渔政、水利、市场监管等部门,针对非法捕捞、非法采砂犯罪大多夜间作案的规律特点,针对性加大夜间重点水域及连接陆路通道可疑人员、车辆、船舶的巡防排查力度,深入建筑工地等重点部位开展晚访夜查,全面摸排掌握涉渔涉

砂问题线索。市公安局海防部门进一步加大港口海岸线巡查管控、治安管控以及周边区域出租屋、民宿等场所清查力度,严打偷渡、贩枪贩毒、跨境赌博、走私等涉海违法犯罪。全市公安机关还依托省际、市际公安检查站,加强夜间过站“人车物”安全全检查,及时查控一批在逃人员和被盗车辆、民爆物品、管制器具等违禁物品。市公安机关还为市民送上“反诈夜课”。“我们是市公安局反诈宣讲小分队的,防范电信网络诈骗,需要你共同参与……”7月23日晚,市公安局组织前不久评出的“金牌反诈宣讲员”,带着小喇叭、反诈宣传单来到海州古城朝阳门广场,针对近期高发的养老诈骗、刷单诈骗等,为纳凉居民和游客进行案例解析、以案说法。

### 公交司机

## 不顾安危勇救落水人员

日前,垂钓爱好者徐先生,赶了个大早在东海县石安河岸边钓鱼。谁知道这次钓鱼竟给他带来生命危险。在钓鱼时,徐先生突然身体感到不适,身体径直扎入水中。恰巧这一幕被在对岸钓鱼的景行公交公司驾驶员钟卫军瞥见,他迅速跑到对面,毫不犹豫跳入水中救人。

由于这几天县城经常下暴雨,石安河水位激增,加上水底杂草丛生,青苔遍布,为施救造成了不少困难。但钟师傅没有退缩,在河中找到徐先生后,脚上、腿上都被暗石刮出伤痕,他毫不犹豫跳入水中救人。钟师傅和岸上围观的路人一起将徐先生拖到空地,随后与120急救中心联系,随后送往医院。徐先生生命体征平稳,并无大碍。

因当时钟卫军救人后并未给徐先生留下联系方式,徐先生经多方打听,得知钟卫军是东海县景行公交公司驾驶员后,特意带上锦旗到景行公交公司,向钟卫军表示感谢。“我才32岁,没想到会突发疾病栽到河里,真的要感谢钟师傅不顾个人安危把我救了上来,要不是他,后果都不敢想。”徐先生想到当天事,仍心有余悸。

“当天是我带着儿子一起去钓鱼玩的,我的水性并不好,但是我不能见死不救,而且儿子在岸上看着我,我要给儿子做个榜样。现在我儿子可骄傲了,逢人就说是爸爸是个英雄。虽然我个人受了点伤,能救起一条人命还能让儿子骄傲,我觉得值了!”钟师傅看到徐先生现在精神不错,脸上露出欣慰的笑容。

(胡瑞 徐琪琪)

### 灌南县审计局

## 抓实审计档案管理

为推动审计项目质量提升,灌南县审计局注重抓实审计档案管理工作。

一是压实责任。坚持谁主审谁立卷,落实档案管理主体责任,由项目主审牵头,审计组成员分工协作,共同完成审计文件资料收集、归类整理和目录编撰,严格按照规定的文书格式、内容进行分类,以结论类、证明类、立项类、备查类文件材料的顺序及时归档。二是加强研究。组织档案整理人员学习《江苏省审计机关审计业务质量检查办法》等相关规定,深入把握和严格执行优秀档案相关要求。三是深入检查。通过局领导审、审计组内部审、科室相互审等方式提升审计档案质量,从审计项目文件材料真实性、完整性、有效性、规范性等方面出发,逐项对比,深入查找存在的问题,对查出的问题,即知即改、应改尽改。四是合理利用。在确保安全、保密的基础上,充分挖掘审计档案资源,发挥审计档案作用,助力审计工作高质量发展。

(朱晓宁)

### 东海310国道

## 科技兴安工程通过验收

日前,310国道东海段科技兴安工程竣工验收会议在东海县公路网管理与应急指挥中心召开,由省公路中心和相关专家组成的核查组对工程建设和相关资料进行线上核查,一致认为工程已具备竣工验收条件,工程通过竣工验收。

受当前疫情防控形势和雨季汛期的影响,本次验收采取视频方式进行。验收中,核查组通过路网视频观看建设汇报片,听取了建设、设计、施工、监理单位等关于工程建设情况的线上汇报以及质量监督单位对

工程质量监督情况的报告,线上审阅了相关单位提交的验收资料,经认真讨论,形成了竣工验收现场核查报告。竣工验收核查组一致同意该工程竣工验收合格。

据了解,连云港310国道东海段科技兴安示范工程总里程17.07公里,主要针对全线交通运行风险路段,采用先进的声光智能预警、交通安全主动防控等国内前沿科技手段,构建交通状态感知及风险预警系统,实现主路、支路交通风险安全主动管控。

(李娟)

## 房山举办学习强国线上学习打卡活动

东海县房山镇日前举办学习强国“学习达人”线上学习打卡主题活动,此次活动主旨是“强国复兴有我,争做学习达人”,目的是充分调动全镇党员干部运用“学习强国”学习平台的积极性和主动性,使线上学习成为常态、线下学习融入日常,营造“比学赶超”的浓厚学习氛围。

本次竞赛以“学习强国”学习平台上的相关知识为题目。在各个环节中,参赛人员精神

集中、沉着冷静、应答迅速、配合默契,展示了党员干部日常学习的良好效果。经过激烈角逐,孙运军等10名同志荣获一等奖。“此次知识竞赛,我镇全体党员干部将继续加强学习,运用好‘学习强国’学习平台,不断增强党性修养,提升政治文化素养,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,建功新时代,奋斗新征程。”该镇党委副书记穆海贝说。

(滕洪山)

### 赣榆区海头镇大官庄村

## 小桑蚕铺就致富路

步入江苏省生态循环试点村——赣榆区海头镇大官庄村桑蚕种植基地,肥硕的桑叶在微风中摇曳生姿,鸡群在桑树下悠闲觅食,一派生机盎然的生态田园风光。

“我家有桑园20亩,一年能养46蚕,年收入9万元左右,能有这么好的收成,可多亏了俺村物华蚕桑专业合作社的支持帮助。”该村养殖户张广早说道。栽桑养蚕是大官庄村的传统产业,但以前因规模不大、附加值不高,一直制约着桑蚕产业的发展;如何让这一传统产业转型升级,成为该村“两委”首要解决的问题。为此,村“两委”班子通过走访调研、与群众协商,决定走“标准化、集约化”桑蚕发展之路。由村牵头成立连云港物华蚕桑专业合作社,为养殖户提供桑蚕苗、普及种养技术、联系销售

渠道,引导蚕农由松散型养殖向规模化、标准化养殖推进。在蚕桑专业合作社的组织实施下,目前全村桑园面积已近千亩,130多家农户从事桑蚕标准化养殖,年产蚕茧480余张,户均增收1.8万元。

为进一步提升经济效益,村合作社建起了占地40多亩的桑葚采摘园,自2019年开园以来,每年慕名前来采摘桑葚的游客就达1.5万余人次,村集体累计增收40多万元。该村还积极与相关科研单位联合研发桑蚕深加工系列产品,将桑叶制成桑茶,桑葚加工成桑葚干、桑葚酒,蚕茧缫丝制作蚕丝被,把蚕蛹烘干加工成食品,蚕砂填充成枕头芯,进行线上线下销售,进一步延伸了蚕桑产业链,增加了附加值。

(王涛 许文洁 徐进宝)

# 赣榆高级中学同桌结伴考入清华大学

□ 韩丽娜 樊晓姝 杨智

在今年的高考录取中,江苏省赣榆高级中学高三(1)班学生刘畅和张九阳,分别被清华大学计算机类专业和行健书院录取,巧合的是,2名小伙子还是同桌。记者问他们在学习中是否产生过矛盾,张九阳笑着说:“没有矛盾,我们是相互促进。”昨天,赣榆高中校园荷香弥漫,荷叶婆娑,邀月亭在荷塘中更显静谧,刘畅和张九阳重返教室,再做同桌,接受采访。

刘畅

## 认清自我 积极努力助我圆梦清华

“我认为,在学习的过程中,不仅要保住自己的优势科目,而且要将短板补上来。”刘畅说,他今年以文化总分685分的成绩,被清华大学计算机类专业录取。单科成绩为:语文118分、数学144分、英语139分、物理96分、化学94分、生物94分。

“刘畅的人缘特别好,老师和同学都很喜欢他,当同学们学习上遇到困难,他很愿意帮助大家。他理科成绩特别棒,在去年的高考中,他的总分名列全省第六、全市领先。”班主任苏清银说。在英语老师傅锡军的眼中,刘畅的基础特别扎实,学习习惯好,课前预习与课后复习也做得细致。正因为踏实努力,刘畅在全国中学生数学、化学学科奥林匹克竞赛(江苏赛区)中分别获得一等奖。

“小时候,爸爸妈妈让我努力学习,长大后考清华。初三去北京游学,我与清华园零距离接触,坚定了考清华的目标。”刘畅说。爸爸做个体工作,妈妈在家照顾他的学习生活。父母非常重视教育,一直鼓励他要认真学习。在平时相处的过程中,给予他足够的信任,让他在学习的道路上充满自信。

在日常学习中,刘畅一直以积极的心态面对困难和挑战。高一时,他的成绩并不突出,高二时,因为思想松懈,导致成绩不理想。高二暑假,他调整心态,告诉自己一时的失利不要紧,重要的是发现学习的不足并做出改变。学习遇到困难,刘畅会用打篮球、乒乓球的方式解压,用积极的心态调整自我。

“不要满足于课堂上的知识,要善于运用网络资源,开拓思维,拓宽知识面。”在刘畅看来,学习中一定要对自己的能力有清醒的认识,不要好高骛远,也不能妄自菲薄。在保持自己优势科目的同时,也要努力将弱一点的科目追上来。课前预习、课中做好笔记、课后巩固理解也是非常必要的。要利用好每一次考试后复盘的机会,一题一题去分析,发现自己的不足。



刘畅(左二)、张九阳(左三)和老师们在一起

语文老师仲玉梅说,她高二接班时,就特别喜欢这两个孩子,作为同桌,既竞争又互补,“两个孩子很阳光,情商很高,讨人喜欢。”说到刘畅的语文,仲老师感触很深:“语文是他的弱项,二模时才考了97分。对于他的语文成绩,校领导高度重视,当时我的压力也很大。刘畅很用心、很用功,他每周加写一篇文章,课堂评讲完了,又找我面批,118分的语文成绩,对他来说是质的飞跃。”

“进入清华后,我会把赣榆高级中学的校训‘崇德尚学’内化于心,外化于行。今后,为祖国的计算机科研工作作贡献。”刘畅笑着说。

张九阳

## 找到适合的学习方法 才能事半功倍

“协调组织能力强,学习上能吃苦,

有一次写作文查资料一直到凌晨,做事要求完美。”仲玉梅这样评价张九阳。在去年的高考中,张九阳以文化总分650分,入选清华强基计划,其中语文116分、数学124分、英语134分、物理96分、化学90分、生物90分。

“在学习中,要善于自学,发现自己的不足,找到属于自己的学习方法很重要。”张九阳说。同桌刘畅很优秀,并且很能做题。有段时间,他一直学习刘畅的学习方法。事实证明,刘畅的学习方法不适合自己。张九阳认为,在学习中,基础知识一定要重视,不能盲目去刷题,要找到适合自己的学习方法,才能事半功倍。学习中,要学会制定一个阶段的学习计划,并坚持下去。要发现自己学习上的坏习惯,给自己时间去改掉,不能自暴自弃。

学习中,归纳、总结、反思的能力很重要,张九阳也是这么做的,他每一门

学科都有很厚的笔记,记录了3年来的学习心得。毕业后,他将笔记送给了即将上高二的妹妹,希望能够帮助她考上理想的大学。因为善于总结学习经验,张九阳在全国中学生数学、化学、物理学科奥林匹克竞赛(江苏赛区)中分别获得一等奖。

说到在学习的过程中,如何给自己减压,张九阳也有自己的方法。他说,除了运动,更喜欢用听歌的方式释放压力。他认为,每一首歌都有自己的内涵、主题和情感,自己也有一个歌单,歌曲的表现形式从低沉、悲伤到激昂、奋进,很齐全。通过一首一首地听,释放自己的负面情绪。

“刘畅和张九阳有共同的特征,他们目标清晰,对自己的未来有规划,并且学习习惯很好,做事持之以恒。也希望他们以清华为起点,展翅高飞,收获更广阔的未来。”班主任苏清银笑着祝福。

(徐书亭)

### 善后河枢纽船闸

# “党建+”模式引领船闸发展“加速跑”

善后河枢纽船闸是连云港疏港航道跨越善后河与云善河的通航枢纽,随着“黄金水道”优势不断凸显,已成为连中干线航道的北大门。近年来,该船闸管理所党支部将党建引领作为推动船闸发展的“红色引擎”,实施“党建+”模式,聚力船闸组织、安全、主业、文化与科技“五大振兴”,以高质量党建引领船闸发展“加速跑”。

抓党建筑根基,建强船闸发展主心骨。党支部将党建作为船闸发展的“第一抓手”,与各部门签订全面从严治党目标责任书,形成整体合力。扎实推进党支部标准化创建,以集中学习、实境体验、角色转换、问题研讨、互动共建“五同步”组织生活模式为抓手,组织党员开展学习、参观革命纪念馆、研讨“加快后发先至 全面开创新局”、践行“守岛人”精神等系列活动,有效提高组织生活的吸引力和实效性,增强党支部的凝聚力和向心力,推动党员自觉投身船闸发展新实践。

抓党建守安全,织密船闸发展防护网。充分发挥党建工作政治优势,让安全管理借助党建宣贯平台,将安全工作纳入“三会一课”“党员集中活动日”,开展“‘两在两同’建新功‘两保一强’当先锋”“争当一天安全员”“安全生产月”等活动,不断提升党员安全意识。在疫情防控 and 防汛抗台双重考验下充分发挥“我是党员我先上”的担当精神,组建党员突击队,发动党员全力投入疫情排查,物资储备、船舶纾解等各项工作,最高日纾解积压船舶量达243条及近500名船民。成立党员安全管理专班,划定“党员责任区”,定期开展“查隐患、帮整改、促提升”活动,实现党建与安全融合统一。

抓党建强主业,夯实船闸发展基石。船闸运行调度管理是水运基础环节,为给船企提供更为“高效、安全、便捷”的服务,党支部主动与新云平台码头开展共建活动,沟通对接集装箱船舶优先过闸事宜,出台集装箱夜间“预约”机制,党员班组主动靠前,累计提供夜闸服

务46次。积极推广安装水上ETC系统,船民通过手机进行远程过闸申报和过闸费支付,大幅度降低船舶运输时间和成本。开展“党员示范岗”创建,在云善船闸设置便民服务站,安排党员及时为船民办理业务,答疑解惑,提供防疫物资、疫苗接种、生活物资配送等暖心服务。

抓党建兴文化,提升船闸发展内生力。自2019年起积极探索打造“善行枢纽”“康乃馨之家”“廉政文化示范点”等品牌建设,通过“党建+文化”不断提升船闸发展内生动力。2021年,善后河船闸持续深化服务品牌“善行枢纽”创建,组织党员志愿者开展“齐心协力保畅通”“夏日送清凉”“爱心义诊进社区”等志愿服务活动12次,与灌云县盐西村开展联动共建,累计资助10万余元,关爱留守儿童和孤寡老人30人次,搭建女职工康乃馨服务站,将原职工书屋升级改造,在“传递书香”的同时,用心升级增强女职工温馨感。在善南船闸打造“廉政文化实境课堂”即“一基地一廊四

(徐书亭)